

服事（八）

百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長

一·以弗所書 4：11-16 「……，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體；直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量；……；惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督；全身都靠他聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」

- ◆ 這裡告訴我們，服事不是單打獨鬥，服事也不是作個人秀、唱獨角戲；而是全身百節各個肢體，在這一位元帥耶穌基督的帶領下，藉著聖靈的運作互相聯絡，照著各體的功用來相助，這是服事最重要的一個目的。
- ◆ 我們為什麼要有服事，要有禱告會、查經會、主日崇拜等這些聚會？最主要是叫基督的身體可以被建立起來，而且就在建立基督身體的過程中，每一個人也在愛中建立了自己，長成基督的身量。所以服事很需要學習、留意怎樣跟別人配搭。
- ◆ 有些人很有恩賜，也很會講道、帶查經、領詩，可是好像不太容易跟別人配搭，常常覺得很不滿意這個人，受不了那個人。所以很多人不喜歡牧會，喜歡自由傳道，因為牧養教會，就需要跟很多人配搭。
- ◆ 當牧師需要跟長老、執事、及許多的同工配搭，是很辛苦、很磨人的。可是神就是要我們

藉著彼此的磨、彼此的調和，讓耶穌基督的愛可以長成在我們身上。神好像刻意把不同性格、不同背景的人，擺在一起互相配搭服事。如果我們在教會裡面，只選自己一個人可以做的服事，都不需要跟別人配合，確實是比較方便的。有時候跟別人配合，常常這個腳步快，那個腳步慢；這個老是遲到，你就是得常常等別人。或者別人速度快一點，又會給你壓力；但除非我們學會跟人家配搭，否則沒有辦法長成基督的身量。

- ◆ A 姊妹與 B 姊妹都是同一小組的小組長，B 姊妹個性比較外向，所以很受歡迎，A 姊妹個性比較畏縮、拘謹，大多是做個人輔導的工作。A 姊妹常看到弟兄姊妹有問題都來找 B 姊妹，她裡面就會很不是滋味，她才發現自己會嫉妒，她裡面有一個爭競的靈，她知道這是不對的，所以很苦。她就花很多的時間在主的面前求：「主啊！把我這個會嫉妒、愛比較的個性釘在十字架上；主耶穌，不要讓我活，你來替我活。」當她更多的聽見別人在交通時說到，因為 B 姊妹得了很大的幫助，她就說：「主，為著這個人從 B 姊妹得著幫助，我感謝你，讚美你。」半年後，當她從嫉妒裡面出來後，她裡面就真實體會到：神量給每

一個人，有不同的功用；我只要發揮神造我的功能就好了，我不需要跟別人一樣，或跟別人比較。

- ◆ 百節各按各職，手跟腳的功用就是不一樣。腳不能一直去羨慕手：「哦！他要抓什麼就抓什麼，我都只能承擔身體的重量，只是走、走、走；你看手所作的別人都看得見，他總是很顯明的，我這個腳就穿在鞋子裡面，沒人看見的，長得也沒有手好看。」想想看，手不管多有功用，只要腳不動，手就拿不到東西，所以腳有很重要的功用。**我們需要認清，每一個環節都有它很特別的功用，很多人常常不懂得感謝：「神造我是特出的、是獨特的。」**卻總是羨慕這個，羨慕那個。神看祂所造的，都看為美好，所以聖經上說：「身上肢體人以為軟弱的，更是不可少的。」而且神對軟弱的肢體，都特別加上榮耀。
- ◆ 我發現在我們的教會裡面，愈是沒有讀書的一些媽媽，常常有說方言、翻方言、說預言、看異象、作異夢的恩賜。知識學歷愈高，好像愈不容易聽見神說話，為什麼？不夠單純，神即使跟他說話，他也會覺得不太合理，大概不是，就把它抹煞了。可是那些單純的，神一跟他說，他就馬上順服；他不會懷疑或否定神的話、神的聲音。神常常給這樣的肢體特別的恩賜，所以神不要我們去羨慕別人。
- ◆ 如果我們常常嫉妒別人，神就不太容易給我們什麼，因為我們常常在不對的光景裡面，而且這樣的人，神沒有辦法用。**你可以羨慕，但是不要嫉妒**，羨慕就是說：「感謝主！這樣子地祝福我的姊妹，主啊！我也願意這樣地獻給你，讓你來使用。」但是嫉妒不一樣，嫉妒就是喜歡把對方貶下去，然後自己被重用。嫉妒是骨中的朽爛，神沒有辦法使用這樣的人。常常心愈寬廣、看別人比自己強，總覺得：「主啊！你用別人更好，他比我更適合你使用。」很會去欣賞別人的人，神常常要用他；因為心寬容器大，可以承裝神的同在更豐富，神也可以給他更多的銀子，讓他去使用。
- ◆ A 姊妹後來發覺，其實不只針對 B 姊妹，她對別人有時也會嫉妒，為什麼？**重點不是別人不好，而是我裡面狹窄，我裡面驕傲**；爭戰半年以後，她發現當她面對弟兄姊妹的時候，她的心態也很有進步。所以最主要的仇敵是我們自己，容不下別人比我好，比我傑出，這個老我才是我們最大的仇敵。而這個仇敵如果不去對付，你服事的生命一定是很淺且很短暫的，也就是主沒有辦法長期地用你，主也沒辦法大大地用你，因為這是一個不健全的器皿。所以我們很需要求主，讓我更認識我自己、更認識我們裡面的仇敵。

二·民數記 12：1-10，米利暗和亞倫因摩西所娶的古實女子就毀謗他

- ◆ 摩西是嬰孩的時候，米利暗已經是個小女孩了，當摩西被放到河裡去時，米利暗是暗暗地跟著籃子走，所以在摩西那麼小的時候，她就在保護他了。法老的女兒看見了摩西，是米利暗去跟她說：「要不要我幫妳找個奶媽？」雖然她是姊姊，神卻揀選摩西作領袖，**有時候因為是親人，反而就不太認識權柄**，卻認為我是你姊姊呀！
- ◆ 米利暗因為摩西娶了古實女子為妻，就毀謗他，我在想有兩種可能：
 1. 也許米利暗覺得摩西是領袖，居然會去娶古實的女子為妻。所以很多時候，我們會因為一個領袖在生活方面的不完全，我們就覺得沒有辦法尊敬他，或者不服他。可是神不是這樣看，神說：「他是在我全家盡忠的。」神看的是這個，而神那麼喜悅摩西，而且祂揀選了他。我相信米利暗跟亞倫一樣有異象異夢，所以人會因著自己有一些恩賜，就漸漸覺得：「難道耶和華單與摩西說話，不也與我們說話嗎？」她會開始瞧不起摩西，開始不服，神說：「你們毀謗我的僕人摩西，為何不懼怕呢？」結果，米利暗就長了大痲瘋。這一段話實在給我們鑑戒，神在祂的教會裡面，設立權柄或者次序；可是我們個性都很容易覺得：「他有某些不完全，他有這些恩賜，我也有啊！難道主只特別對他說話嗎？主也是凡事引導我啊！」心中開始產生不服，而且米利暗也比摩西年紀大，好像米利暗並不輸摩西不是嗎？可是神有神的揀選，祂有祂的次序。
 2. 可能米利暗認為，這個古實女子也要插手成為領袖之一，因為她嫁給了摩西！本來只有她一個姊妹是被重用的，是米利暗帶著婦女們跳得勝的舞；但現在又有一個女的出現了，而且是古實女子，所以她裡面開始會有一點嫉妒。**有的時候我們可以在讚美當中得勝環境，但是我們卻沒有辦法得勝我們裡面的嫉妒**，這就是為什麼箴言說到：「治服己心，強如取城。」如果我們能夠治服我們裡面的嫉妒驕傲，就強如取城。
- ◆ 有時我們對人產生嫉妒或一些不舒服，我們覺得沒什麼，而沒有很認真去對付，只是把它壓下去，就沒有辦法彼此真實地相愛，心中有嫌隙、有黑暗，就會給魔鬼留地步。馬利亞姊妹會，她們有一個很大的垃圾車，這垃圾車應當是在軌道上滑行的，可是卻偏偏每次都出軌。每次出軌，就需要將幾百磅重的垃圾車再將它弄回軌道，這是很累的事。她們開始求主光照是什麼地方攔阻，要不然為什麼神不祝福她們手邊的工作？她們才發現，是因為姊妹之間彼此有不滿、有黑暗；而當她們跟主認罪以後，從此那個垃圾車，就沒有再出軌了。

- ◆ 每個家，每個教會，神都非常在乎彼此的合一，也就是我們不合一，不相愛的時候，就給魔鬼可以攻擊的餘地，他就可以往那個身上有破口，那個最軟弱的，心中有黑暗的人身上一直射箭。以前在台北有姊妹之家，有一個傳道人去到那裡，覺得神的同在很豐富；後來隔了幾年再去，就發現神的同在減少了很多。她在那裡住了幾天後就發現，原來姊妹與姊妹之間有嫌隙，沒有去對付，去和睦，所以神的同在就減少了。弟兄姊妹，這是很真實的一件事，一個家如果不相愛，一個教會、一個團契，如果彼此有疙瘩或不愉快的事，神就沒有辦法大大彰顯祂榮耀的同在。

- ◆ 米利暗對摩西有不滿，結果她就長了大麻瘋，被關了七天，這時百姓沒有行路，全營都要停在那裡，直等到把米利暗領進來後，才再往前行。所以弟兄姊妹之間，或在家裡面，如果有嫌隙、有不滿，沒有去求和睦，那個教會或那個家就像有了大麻瘋一樣，就會停滯，沒有辦法往前；不只停滯，如果沒有悔改和代求，就會死亡。
- ◆ 摩西後來哀求耶和華：「神啊！求你醫治她！」神為什麼那樣地喜悅摩西，那樣可以重用他？因為摩西的心實在非常寬廣，而且為人極其謙和，勝過世上的眾人。
- ◆ 為什麼摩西的禱告那麼有力量？一個代禱的服事之所以有能力，最重要的不是在乎你禱告話語的長短，一定要有什麼樣的話、什麼樣的模式，或者禱告一定要多大聲。主要是取決於這個代禱者，他對於那些得罪他的人，傷害他的人，他所發出的憐憫有多深。所有的服事最主要不是外面去模仿一些方式，而是在乎服事的人裡面的生命如何。以色列百姓這樣地得罪摩西，三番四次發怨言，跟他作對，可是摩西為他們怎樣地代禱？他說：「耶和華啊！求你塗抹我的名！」這就等於是說：「如果你沒有辦法赦免他們，就把我當贖罪祭好了，你塗抹我的名，來救以色列百姓！」因著他這樣的愛、這樣的憐憫，所以他的代禱，大有能力！

三·使徒行傳 20：18-20「……，你們也知道，凡與你們有益的，我沒有一樣避諱不說的；或在眾人面前，或在各人家裏，我都教導你們。」

- ◆ 保羅的服事怎麼樣呢？凡事謙卑，眼中流淚，而且經歷許多的苦，許多的謀害與試煉。然後他說：「凡與你們有益的，我沒有一樣避諱不說的；無論在眾人面前，或在各人家裏，

我都一直教導你們。」這也是服事非常重要的一件事，就是以弗所書第四章所說的：「惟用愛心說誠實話，凡事長進，連於元首基督。」

- ◆ 用愛心說誠實話，凡與人有益的，都沒有避諱不說，這是很重要的服事。無論我們在帶團契，帶小組，我們看得很清楚，某一個信徒，某一個小羊，他的問題在哪裡，或者別人也跟我們講到他的問題。究竟我們要不要告訴他？雖然我們知道，說了他可能會生氣。保羅說：「凡與你們有益的，我沒有一樣避諱不說。」說了可能人家會拿拳頭打，可是還是要說，這是一個真實的愛。以弗所書第四章也講到，我們在服事的裡面，在身體的運作裡面，用愛心說誠實話，是非常重要的服事；惟有我們用愛心說誠實話，各個肢體才會凡事長進，而且連於元首基督。
- ◆ 有一位姊妹對某個弟兄有一些不滿，可是一直不敢講，後來她真的憑愛心去跟他說誠實話後，才發現，原來事實根本不是像她所想像的那樣。雖然表面上看起來是，可是背後的動機與事實卻不是這樣；我服事主十七年來發現太多這種事了，你眼睛所看的似乎都是事實，實際上卻不是如你所想像的。
- ◆ 有一次，有一個人，他看見另外一個人在花園裡面，坐在椅子上剪花，他就覺得這個人怎麼這麼懶啊！後來他走近一看，發現那個人的腳，不知道是癱了還是斷了，他就馬上說：「哇！他好殷勤喔！雖然腿不方便行動，他仍然在那工作。」**我們常常憑我們所看見的來**

判斷，可是事實上往往不是像我們所判斷的那樣。所以我們要憑愛心去說誠實話，若事實是這樣，就會讓別人有長進的機會，建立對方；如果不是這樣，就避免了我們裡面的黑暗和嘀咕，或者瞧不起別人。所以憑愛心說誠實話，是非常重要的服事。

- ◆ 特別是在同工彼此之間，都會有一些意見、看法的不同，我們應該有這個度量，去接納別人，仍然要彼此相愛。歷世歷代以來，多少的聖徒，因為在聖經上有一些看法的不同，有的堅持災前被提，有的堅持災後被提；有的說一次得救永遠得救，有的說要恐懼戰兢作成你們得救的工夫，……。因著這些看法的不同就造成分裂，雖然都很愛主，卻中了魔鬼的詭計。
- ◆ 看法不一樣沒關係，這並不影響耶穌住在我們裡面。這也是一個生命成長的現象，一個人越長大越成熟，就越能夠接納別人跟我的看法不一樣；而且一件事本來就有很多角度，並不是我的看法最重要、最好、最正確。例如：在一個家庭中，單單只是要買個冰箱，到底是要買全新的呢，還是買二手貨呢？冰箱要擺客廳，還是擺廚房？就可以有不同的看法。夫妻是一體的，尚且如此，何況一個教會包括多少部門啊！兒童主日學、青少年、……，有多少事需要去接洽，有多少事可以讓我們看法不一樣。所以聖經告訴我們，要常常放下我們自己的看法，還要看別人比自己強。除非一個領袖從神領受異象和託付，但是他所帶領的團體卻還沒有相同的看見，那他就需要為主站住。
- ◆ 一個團體，大家開會討論決定了一件事以後，就不要在開完會後，私底下去跟別人說：「我實在對那個決定很不以為然！」這是很容易給教會造成破口的，為什麼？**因為如果你有不**

同看法，要當場提出來；若你沒有提出來，而會議已經達成一個共同的決定，即使我覺得我的看法多好，所做的決定實在不合宜，或者不以為然，我都不應當在私底下講，否則會給魔鬼留地步。所有的意見都要在會議當中提出來討論；會議達成結論後，就不應當再發表了。我們不能說：「哦！因為當時我不敢說啊！」你若不敢說，就應當尊重會議的決定，對不對？這是神的兒女該有的教育，該知道的，否則會給魔鬼留地步。在真道上同歸於一，意謂著我們常常需要去跟別人合一，大家共同禱告討論後所做的決定，我們就去順服。

四·作領袖的要異象

- ◆ 每一個領袖，包括兒童主日學的校長，青少年的輔導，小家的家長，或者是教會的傳道人，都應該要從神有領受、有異象、有託付，而不是只是在排節目。喔！這個節目一個月應當有幾次，別人建議某某講員很好，就去請他；或者有人說要有慶生會，就來個慶生會，所有的決定只是被環境推著走。一個教會如果沒有自己的方向、託付，久了以後，教會就會像一片散沙，無法有所建造。
- ◆ 每一個負責的人，要常常在主面前有領受，這個叫忠心。摩西在神的全家盡忠就是這樣，當百姓在吵：「摩西，這個路那麼難走，又沒水；回埃及好了！」不知道吵了多少次，摩西有沒有順著他們？沒有，還是要往迦南地去。三十八年了，還要繞嗎？算了吧！回埃及好了，但摩西還是繼續往前去，為什麼？因為他有異象，他有託付，他有使命。每一個在屬靈的事上有服事的，無論是帶領敬拜團隊或其它的任何一個團體，都應該要從主那裡有領受、有異象、有託付。生命會產生能力，你在主面前怎樣地忠心，怎樣地捨己，怎樣地跟主聯合，怎樣地學順服，你的服事就會產生怎樣的能力。另外，我們要更多的求主把真實的愛賜給我們，讓我們真實地去愛我們所服事的人、愛教會、愛這個團體。愛若真實地成長，就會帶來恩賜，所以每一個服事主的人，應該是一直在長進的。
- ◆ 有一些人願意來接受服事的訓練，接受裝備，可是卻不願意去服事人。就是說：很多時候我們願意去參加特會，參加訓練會，接受裝備；可是當神要你去學習當僕人，去服事人，打電話關懷人，探訪人時，你願意嗎？服事其實是很實際的，是一個生命，也是我們生活的全部。這一切的服事都在預備我們，將來在天上與神一同掌權。

五·羅馬書 12：1「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉，乃是理所當然的。」

- ◆ 羅馬書十二章講到：我們要心裡火熱，常常服事主。不是因為這一年的同工名單上有我的名字，我才火熱地服事；而我的名字不在上面時，我就不必服事了。不是的，這是個命令：我們要常常保持裡面的火，而且常常來服事主。
- ◆ 服事就是要將我的身體獻上，當作一個活的祭物。活的祭物就是他雖是活的，卻像是死的，已經被殺了，沒有自己的意見、看法。所以服事最重要的，就是把自己全人當作一個活的祭物獻給主，獻給主是表示我願意放棄自己的權利，我是站在旁邊聽祂的吩咐。經上說這是理所當然的，所以每一個人都應該當作一個活的祭物，來獻給主；而這樣的事奉是神所喜悅的。

服事 (八) 作業

1. 在服事當中，你有沒有遇過很難溝通的同工的你學習到什麼？
2. 你有沒有過嫉妒別人的經歷？你是如何爭戰得勝的？或是你正在經歷，這篇信息有沒有給你一些幫助？
3. 每一個環節都有它很特殊的功用；神造我們每一個人是獨特的。你是否發現到神造你獨特的地方嗎？
4. 很會去欣賞別人的人，神常常要用他。你欣賞在你身邊的同工嗎（發現他們的長處）？
5. 你會不會因為一個領袖在生活方面的不完全，就覺得沒有辦法尊敬他，或者不服他？
6. 馬利亞姊妹會，她們有一個很大的垃圾車，為什麼每次都出軌呢？後來又是為什麼不再出軌了？
7. 摩西後來哀求耶和華，求神醫治米利暗。為什麼摩西的禱告那麼有力量？
8. 有沒有過別人用愛心和你說誠實話？你如何反應？你是否因此受幫助而更長進嗎？
9. 你有沒有過用愛心對別人說誠實話？別人是否因此得造就嗎？
10. 有沒有過這種情形：你本來覺得事實是如此，後來找當事人談才知道自己猜錯了？
11. 如果一個會議已經達成一個共同的決定，即使我不以為然，正確的態度該是什麼？
12. 在你服事的崗位上，你是個有異象、有託付的人嗎？
13. 建議詩歌：頌讚詩選 388 首。
14. 背聖經：以弗所書 4：11-13，羅馬書 12：1。

